

Continue



Resolver sistema de 3 ecuaciones

Los sistemas de ecuaciones lineales son una parte fundamental de las matemáticas avanzadas, y resolver un sistema de 3 ecuaciones con 3 incógnitas puede parecer un desafío. Sin embargo, una vez que entiendes el método adecuado, ¡se vuelve pan comido! Aquí, te mostraremos paso a paso cómo resolver estos sistemas de manera efectiva y majestuosa. Introducción al sistema de ecuaciones 3x3 Antes de entrar en materia, es vital entender la estructura de un sistema de ecuaciones 3x3. Imagina que cada ecuación es como una línea que se interseca con otras en un espacio tridimensional. En términos simples, necesitas encontrar el punto donde esas tres líneas se cruzan. Este punto es la solución a nuestro sistema. La forma general de un sistema de ecuaciones 3x3 se presenta como sigue:

a

x
+
b
y
+
c
z
=
d

;
a
x
+
b
y
+
c
z
=
d

;
a
x
+
b
y
+
c
z
=
d

 ¿Por qué es importante resolver sistemas de ecuaciones? Resolver sistemas de ecuaciones no es solo un ejercicio académico. Este proceso tiene aplicaciones en la vida real, desde la economía hasta la ingeniería. Comprender cómo interactúan múltiples variables puede ayudarte a tomar decisiones más informadas. Pero, ¿qué hay de las diferentes técnicas que podemos usar? Aquí es donde comienza la diversión. Métodos para resolver un sistema de ecuaciones 3x3 Existen varios métodos para resolver un sistema de ecuaciones, pero los más populares son: Método de sustitución Método de eliminación Método gráfico Método de matrices (regla de Cramer) Método de sustitución Leer másPuntos equidistantes en un plano desde un centro fijoEste método implica resolver una de las ecuaciones para una variable y sustituir ese valor en las otras ecuaciones. Suena un poco complicado, ¿verdad? Pero en realidad es bastante simple. Veamos cómo funciona: Elige una de las ecuaciones y despeja una de las variables. Sustituye la variable despejada en las otras ecuaciones. Resuelve el nuevo sistema de ecuaciones. Método de eliminación Si prefieres una aproximación más directa, el método de eliminación puede ser tu mejor amigo. Aquí, el objetivo es eliminar una variable sumando o restando las ecuaciones. El proceso es el siguiente: Multiplicas las ecuaciones si es necesario para igualar los coeficientes de una variable. Resta o suma las ecuaciones para eliminar esa variable. Resuelve el nuevo sistema de dos ecuaciones con dos incógnitas. Ejemplo práctico con el método de eliminación Tomemos un ejemplo:

2
x
+
3
y
+
z
=
1

4
x
+
2
y
+
3
z
=
8

3
x
−
y
+
2
z
=
3

 Primero, decidimos eliminar la variable *x* de las otras ecuaciones. Multiplicamos la primera ecuación por 3 para igualar los coeficientes, obteniendo:

6
x
+
9
y
+
3
z
=
3

 Restamos esta nueva ecuación de la segunda, lo que nos da:

(
4
x
+
2
y
+
3
z
)
−
(
6
x
+
9
y
+
3
z
)
=
8
−
3
⋅
2
x
−
7
y
=
5

 Leer másFigura con un perímetro de 32 unidadesAhora puedes seguir este proceso para eliminar las variables y resolver. Usando el método de sustitución en el mismo ejemplo Si optamos por el método de sustitución, primero podemos despejar *z* de la primera ecuación:
z
=
1
−
2
x
−
3
y

 Sustituyendo este valor en las otras dos ecuaciones, logramos un nuevo sistema solo en *x* y *y*. Sigamos esta ruta también. El uso de matrices A veces, los matemáticos quieren simplificar las cosas aún más. Aquí es donde entran las matrices. Puedes expresar el sistema de ecuaciones como una única matriz, y luego usar la regla de Cramer. Para ello, necesitas calcular determinantes. Pero no temas, porque vamos a desglosar eso a continuación. Regla de Cramer La regla de Cramer es útil si tienes un sistema de ecuaciones que se puede escribir como

A

x
=
b

. Aquí, *A* es una matriz de coeficientes, *x* es un vector de variables y *b* es la matriz de resultados. La regla establece que: Determinante de *A* ≠ 0, hay una única solución. Determinante de *A* = 0: puede que no hay solución o infinitas soluciones. Representación gráfica de sistemas de ecuaciones 3x3 Si eres más visual, imagina una naranja: cada ecuación puede ser una rebanada. Al graficarlas, las intersecciones representan las soluciones. Puedes fácilmente visualizar qué sucede cuando hay una o varias soluciones. ¿Te imaginas? Esto es más intuitivo al comienzo. ¿Qué sucede si no hay solución? En algunos casos, podrías encontrarte con un sistema de ecuaciones que no tiene solución. Esto sucede cuando las líneas son paralelas. Pero, ¿cómo identificar que esto está sucediendo? Simple, si llegas a una contradicción al intentar simplificar, puedes concluir que no hay solución. Cuando hay infinitas soluciones Por otro lado, podrías encontrar que hay infinitas soluciones. Esto sucede cuando las ecuaciones representan la misma línea, es como si estuvieras mirando el espejo de una línea. En este caso, puedes expresar una variable en términos de otra. Errores comunes al resolver sistemas de ecuaciones A todo el mundo le pasa, así que no te sientas mal. Algunos errores comunes incluyen: Olvidar multiplicar por -1. Malos cálculos al sumar o restar ecuaciones Despejar variables incorrectas ¡Práctica y paciencia son la clave para superar estos obstáculos! Consejos para una correcta resolución 1. Tómate tu tiempo: La prisa no es buena compañera en matemáticas. 2. Revisa cada paso: A menudo un pequeño error cambia la solución. 3. Utiliza papel de borrador: Cero confusiones visuales hacen la resolución más clara. ¿Cómo practicar para ser un experto en sistemas de ecuaciones? Te recomendamos hacer ejercicios de diferentes tipos, desde los más sencillos hasta los más complejos. Estudia ejemplos y resuelve problemas prácticos de la vida cotidiana. Además, considera trabajar en grupos; a veces, compartir ideas con otros ayuda a iluminar tu pensamiento. Resolver un sistema de ecuaciones 3x3 puede ser muy gratificante, y con estos métodos, seguro te sentirás más cómodo. La clave es comprender los conceptos básicos y practicar. Así que, ¿te animas a intentarlo? ¿Qué método es el más efectivo? No hay un método único para todos. Depende de tus preferencias y del tipo de sistema de ecuaciones. Intenta con todos y verás cuál se adapta mejor a ti. ¿Puedo usar calculadora para resolver sistemas de ecuaciones? ¡Claro! Hay calculadoras que pueden ayudarte, pero asegúrate de entender el proceso detrás. Así evitas depender totalmente de la tecnología. ¿Qué es un sistema consistente e inconsistente? Un sistema consistente es aquel que tiene al menos una solución, mientras que el inconsistente no tiene ninguna solución. En el camino hacia resolver sistemas, ¡la práctica y la teoría son tus mejores aliados! Para resolver un sistema de tres ecuaciones con tres variables, puedes utilizar uno de varios métodos. Aquí tienes dos enfoques comunes: Eliminación gaussiana: Este método consiste en sumar o restar ecuaciones para eliminar variables, de una en una, hasta que el sistema se encuentre en lo que se conoce como forma reducida fila-echelón. Una vez que el sistema está en esta forma, es fácil resolver las variables. Regla de Cramer: Este método consiste en expresar la solución en términos de determinantes de determinadas matrices. Para utilizar la regla de Cramer, es necesario poder calcular determinantes, lo que puede resultar un poco más complicado que los métodos utilizados en la eliminación de Gauss. He aquí un ejemplo de cómo resolver un sistema de tres ecuaciones con tres variables utilizando la eliminación de Gauss: Supongamos que tenemos el siguiente sistema:

\$
\begin{cases}
3x + 4y - 2z = 0 \\
2x - 3y + 4z = 11 \\
x - 2y + 3z = 7
\end{cases}
\$
 Podemos empezar eliminando la variable *x* de la segunda y tercera ecuaciones. Para ello, multiplicamos la primera ecuación por 1 y la tercera ecuación por -2, y luego sumamos las ecuaciones resultantes:

\$
\begin{cases}
3x + 4y - 2z = 0 \\
2x - 3y + 4z = 11 \\
-2x + 4y - 6z = -14
\end{cases}
\$
 Luego, podemos eliminar la variable *x* de las ecuaciones primera y tercera, multiplicando la primera ecuación por 1 y la tercera ecuación por -3, y sumando después las ecuaciones resultantes:

\$
\begin{cases}
3x + 4y - 2z = 0 \\
3x + 6y - 9z = -21
\end{cases}
\$
 Restando la primera ecuación de la segunda, obtenemos:

2
y
−
7
z
=
−
21

 Sustituyendo este valor en la ecuación
2
x
−
3
y
+
4
z
=
11
, obtenemos:

2
x
−
3
(
−
7
z
+
3
)
+
4
z
=
11
 Resolviendo para *x*, obtenemos:

2
x
−
21
z
+
9
z
+
4
z
=
11

2
x
−
8
z
=
11

x
=

11
+
4
z
2

 Sustituyendo

x
=

11
+
4
z
2

 en la ecuación
3
x
+
4
y
−
2
z
=
0
, obtenemos:

3
(

11
+
4
z
2

)
+
4
y
−
2
z
=
0

33
+

3
z
2

+
4
y
−
2
z
=
0

4
y
=
−

33
+
z
2

y
=

−
33
+
z
4

 Sustituyendo

y
=

−
33
+
z
4

 en la ecuación
2
x
−
3
y
+
4
z
=
11
, obtenemos:

2
x
−
3
(

−
33
+
z
4

)
+
4
z
=
11

2
x
+

99
−
3
z
4

+
4
z
=
11

2
x
=
11
−

99
−
3
z
4

x
=

11
−
99
−
3
z
8

 Sustituyendo

x
=

11
−
99
−
3
z
8

 y

y
=

−
33
+
z
4

 en la ecuación
3
x
+
4
y
−
2
z
=
0
, obtenemos:

3
(

11
−
99
−
3
z
8

)
+
4
(

−
33
+
z
4

)
−
2
z
=
0

33
−
297
−
9
z
8
−
132
+
z
−
2
z
=
0

−
294
−
z
8
=
0

z
=
−
2352

 Sustituyendo

z
=
−
2352

 en

x
=

11
−
99
−
3
z
8

 y

y
=

−
33
+
z
4

, obtenemos:

x
=

11
−
99
−
3
(
−
2352
)
8

=
21

y
=

−
33
+
(
−
2352
)
4

=
−
597

 Por lo tanto, la solución del sistema es

x
=
21
,
y
=
−
597
,
z
=
−
2352

.

Resolvamos el sistema de tres ecuaciones con tres variables utilizando la eliminación de Gauss: Supongamos que tenemos el siguiente sistema:

\$
\begin{cases}
2x - 3y + 4z = 11 \\
x - 2y + 3z = 7 \\
3x + 4y - 2z = 0
\end{cases}
\$
 Podemos empezar eliminando la variable *x* de la segunda y tercera ecuaciones. Para ello, multiplicamos la primera ecuación por 1 y la tercera ecuación por -3, y luego sumamos las ecuaciones resultantes:

\$
\begin{cases}
2x - 3y + 4z = 11 \\
x - 2y + 3z = 7 \\
-2x + 4y - 6z = -14
\end{cases}
\$
 Luego, podemos eliminar la variable *x* de las ecuaciones primera y tercera, multiplicando la primera ecuación por 1 y la tercera ecuación por -2, y sumando después las ecuaciones resultantes:

\$
\begin{cases}
2x - 3y + 4z = 11 \\
x - 2y + 3z = 7 \\
-2x + 4y - 6z = -14
\end{cases}
\$
 Restando la primera ecuación de la segunda, obtenemos:

x
−
2
y
+
3
z
=
7
 Sustituyendo
x
=
7
+
2
y
−
3
z
 en la ecuación
2
x
−
3
y
+
4
z
=
11
, obtenemos:

2
(
7
+
2
y
−
3
z
)
−
3
y
+
4
z
=
11

14
+
4
y
−
6
z
−
3
y
+
4
z
=
11

y
−
2
z
=
−
3

 Sustituyendo
y
=
−
3
+
2
z
 en la ecuación
x
=
7
+
2
y
−
3
z
, obtenemos:

x
=
7
+
2
(
−
3
+
2
z
)
−
3
z
=
1
−
z

 Sustituyendo
x
=
1
−
z
 y
y
=
−
3
+
2
z
 en la ecuación
2
x
−
3
y
+
4
z
=
11
, obtenemos:

2
(
1
−
z
)
−
3
(
−
3
+
2
z
)
+
4
z
=
11

2
−
2
z
+
9
−
6
z
+
4
z
=
11

9
−
4
z
=
9

z
=
0

 Sustituyendo
z
=
0
 en
x
=
1
−
z
 y
y
=
−
3
+
2
z
, obtenemos:

x
=
1
,
y
=
−
3
,
z
=
0

 Por lo tanto, la solución del sistema es

x
=
1
,
y
=
−
3
,
z
=
0

.

Resolvamos el sistema de tres ecuaciones con tres variables utilizando la eliminación de Gauss: Supongamos que tenemos el siguiente sistema:

\$
\begin{cases}
3x + 4y - 2z = 0 \\
2x - 3y + 4z = 11 \\
x - 2y + 3z = 7
\end{cases}
\$
 Podemos empezar eliminando la variable *x* de la segunda y tercera ecuaciones. Para ello, multiplicamos la primera ecuación por 1 y la tercera ecuación por -2, y luego sumamos las ecuaciones resultantes:

\$
\begin{cases}
3x + 4y - 2z = 0 \\
2x - 3y + 4z = 11 \\
-2x + 4y - 6z = -14
\end{cases}
\$
 Luego, podemos eliminar la variable *x* de las ecuaciones primera y tercera, multiplicando la primera ecuación por 1 y la tercera ecuación por -3, y sumando después las ecuaciones resultantes:

\$
\begin{cases}
3x + 4y - 2z = 0 \\
3x + 6y - 9z = -21
\end{cases}
\$
 Restando la primera ecuación de la segunda, obtenemos:

2
y
−
7
z
=
−
21

 Sustituyendo este valor en la ecuación
2
x
−
3
y
+
4
z
=
11
, obtenemos:

2
x
−
3
(
−
7
z
+
3
)
+
4
z
=
11

2
x
−
21
z
+
9
z
+
4
z
=
11

2
x
−
8
z
=
11

x
=

11
+
4
z
2

 Sustituyendo

x
=

11
+
4
z
2

 en la ecuación
3
x
+
4
y
−
2
z
=
0
, obtenemos:

3
(

11
+
4
z
2

)
+
4
y
−
2
z
=
0

33
+

3
z
2

+
4
y
−
2
z
=
0

4
y
=
−

33
+
z
2

y
=

−
33
+
z
4

 Sustituyendo

y
=

−
33
+
z
4

 en la ecuación
2
x
−
3
y
+
4
z
=
11
, obtenemos:

2
x
−
3
(

−
33
+
z
4

)
+
4
z
=
11

2
x
+

99
−
3
z
4

+
4
z
=
11

2
x
=
11
−

99
−
3
z
4

x
=

11
−
99
−
3
z
8

 Sustituyendo

x
=

11
−
99
−
3
z
8

 y

y
=

−
33
+
z
4

 en la ecuación
3
x
+
4
y
−
2
z
=
0
, obtenemos:

3
(

11
−
99
−
3
z
8

)
+
4
(

−
33
+
z
4

)
−
2
z
=
0

33
−
297
−
9
z
8
−
132
+
z
−
2
z
=
0

−
294
−
z
8
=
0

z
=
−
2352

 Sustituyendo

z
=
−
2352

 en

x
=

11
−
99
−
3
z
8

 y

y
=

−
33
+
z
4

, obtenemos:

x
=

11
−
99
−
3
(
−
2352
)
8

=
21

y
=

−
33
+
(
−
2352
)
4

=
−
597

 Por lo tanto, la solución del sistema es

x
=
21
,
y
=
−
597
,
z
=
−
2352

.

Resolvamos el sistema de tres ecuaciones con tres variables utilizando la eliminación de Gauss: Supongamos que tenemos el siguiente sistema:

\$
\begin{cases}
2x - 3y + 4z = 11 \\
x - 2y + 3z = 7 \\
3x + 4y - 2z = 0
\end{cases}
\$
 Podemos empezar eliminando la variable *x* de la segunda y tercera ecuaciones. Para ello, multiplicamos la primera ecuación por 1 y la tercera ecuación por -3, y luego sumamos las ecuaciones resultantes:

\$
\begin{cases}
2x - 3y + 4z = 11 \\
x - 2y + 3z = 7 \\
-2x + 4y - 6z = -14
\end{cases}
\$
 Luego, podemos eliminar la variable *x* de las ecuaciones primera y tercera, multiplicando la primera ecuación por 1 y la tercera ecuación por -2, y sumando después las ecuaciones resultantes:

\$
\begin{cases}
2x - 3y + 4z = 11 \\
x - 2y + 3z = 7 \\
-2x + 4y - 6z = -14
\end{cases}
\$
 Restando la primera ecuación de la segunda, obtenemos:

x
−
2
y
+
3
z
=
7
 Sustituyendo
x
=
7
+
2
y
−
3
z
 en la ecuación
2
x
−
3
y
+
4
z
=
11
, obtenemos:

2
(
7
+
2
y
−
3
z
)
−
3
y
+
4
z
=
11

14
+
4
y
−
6
z
−
3
y
+
4
z
=
11

y
−
2
z
=
−
3

 Sustituyendo
y
=
−
3
+
2
z
 en la ecuación
x
=
7
+
2
y
−
3
z
, obtenemos:

x
=
7
+
2
(
−
3
+
2
z
)
−
3
z
=
1
−
z

 Sustituyendo
x
=
1
−
z
 y
y
=
−
3
+
2
z
 en la ecuación
3
x
+
4
y
−
2
z
=
0
, obtenemos:

3
(
1
−
z
)
+
4
(
−
3
+
2
z
)
−
2
z
=
0

3
−
3
z
−
12
+
8
z
−
2
z
=
0

−
9
+
3
z
=
0

z
=
3

 Sustituyendo
z
=
3
 en
x
=
1
−
z
 y
y
=
−
3
+
2
z
, obtenemos:

x
=
−
2
,
y
=
3
,
z
=
3

 Por lo tanto, la solución del sistema es

x
=
−
2
,
y
=
3
,
z
=
3

.

Resolvamos el sistema de tres ecuaciones con tres variables utilizando la eliminación de Gauss: Supongamos que tenemos el siguiente sistema:

\$
\begin{cases}
3x + 4y - 2z = 0 \\
2x - 3y + 4z = 11 \\
x - 2y + 3z = 7
\end{cases}
\$
 Podemos empezar eliminando la variable *x* de la segunda y tercera ecuaciones. Para ello, multiplicamos la primera ecuación por 1 y la tercera ecuación por -2, y luego sumamos las ecuaciones resultantes:

\$
\begin{cases}
3x + 4y - 2z = 0 \\
2x - 3y + 4z = 11 \\
-2x + 4y - 6z = -14
\end{cases}
\$
 Luego, podemos eliminar la variable *x* de las ecuaciones primera y tercera, multiplicando la primera ecuación por 1 y la tercera ecuación por -3, y sumando después las ecuaciones resultantes:

\$
\begin{cases}
3x + 4y - 2z = 0 \\
3x + 6y - 9z = -21
\end{cases}
\$
 Restando la primera ecuación de la segunda, obtenemos:

2
y
−
7
z
=
−
21

 Sustituyendo este valor en la ecuación
2
x
−
3
y
+
4
z
=
11
, obtenemos:

2
x
−
3
(
−
7
z
+
3
)
+
4
z
=
11

2
x
−
21
z
+
9
z
+
4
z
=
11

2
x
−
8
z
=
11

x
=

11
+
4
z
2

 Sustituyendo

x
=

11
+
4
z
2

 en la ecuación
3
x
+
4
y
−
2
z
=
0
, obtenemos:

3
(

11
+
4
z
2

)
+
4
y
−
2
z
=
0

33
+

3
z
2

+
4
y
−
2
z
=
0

4
y
=
−

33
+
z
2

y
=

−
33
+
z
4

 Sustituyendo

y
=

−
33
+
z
4

 en la ecuación
2
x
−
3
y
+
4
z
=
11
, obtenemos:

2
x
−
3
(

−
33
+
z
4

)
+
4
z
=
11

2
x
+

99
−
3
z
4

+
4
z
=
11

2
x
=
11
−

99
−
3
z
4

x
=

11
−
99
−
3
z
8

 Sustituyendo

x
=

11
−
99
−
3
z
8

 y

y
=

−
33
+
z
4

 en la ecuación
3
x
+
4
y
−
2
z
=
0
, obtenemos:

3
(

11
−
99
−
3
z
8

)
+
4
(

−
33
+
z
4

)
−
2
z
=
0

33
−
297
−
9
z
8
−
132
+
z
−
2
z
=
0

−
294
−
z
8
=
0

z
=
−
2352

 Sustituyendo

z
=
−
2352

 en

x
=

11
−
99
−
3
z
8

 y

y
=

−
33
+
z
4

, obtenemos:

x
=

11
−
99
−
3
(
−
2352
)
8

=
21

y
=

−
33
+
(
−
2352
)
4

=
−
597

 Por lo tanto, la solución del sistema es

x
=
21
,
y
=
−
597
,
z
=
−
2352

.

Resolvamos el sistema de tres ecuaciones con tres variables utilizando la eliminación de Gauss: Supongamos que tenemos el siguiente sistema:

\$
\begin{cases}
2x - 3y + 4z = 11 \\
x - 2y + 3z = 7 \\
3x + 4y - 2z = 0
\end{cases}
\$
 Podemos empezar eliminando la variable *x* de la segunda y tercera ecuaciones. Para ello, multiplicamos la primera ecuación por 1 y la tercera ecuación por -3, y luego sumamos las ecuaciones resultantes:

\$
\begin{cases}
2x - 3y + 4z = 11 \\
x - 2y + 3z = 7 \\
-2x + 4y - 6z = -14
\end{cases}
\$
 Luego, podemos eliminar la variable *x* de las ecuaciones primera y tercera, multiplicando la primera ecuación por 1 y la tercera ecuación por -2, y sumando después las ecuaciones resultantes:

\$
\begin{cases}
2x - 3y + 4z = 11 \\
x - 2y + 3z = 7 \\
-2x + 4y - 6z = -14
\end{cases}
\$
 Restando la primera ecuación de la segunda, obtenemos:

x
−
2
y
+
3
z
=
7
 Sustituyendo
x
=
7
+
2
y
−
3
z
 en la ecuación
2
x
−
3
y
+
4
z
=
11
, obtenemos:

2
(
7
+
2
y
−
3
z
)
−
3
y
+
4
z
=
11

14
+
4
y
−
6
z
−
3
y
+
4
z
=
11

y
−
2
z
=
−
3

 Sustituyendo
y
=
−
3
+
2
z
 en la ecuación
x
=
7
+
2
y
−
3
z
, obtenemos:

x
=
7
+
2
(
−
3
+
2
z
)
−
3
z
=
1
−
z

 Sustituyendo
x
=
1
−
z
 y
y
=
−
3
+
2
z
 en la ecuación
3
x
+
4
y
−
2
z
=
0
, obtenemos:

3
(
1
−
z
)
+
4
(
−
3
+
2
z
)
−
2
z
=
0

3
−
3
z
−
12
+
8
z
−
2
z
=
0

−
9
+
3
z
=
0

z
=
3

 Sustituyendo
z
=
3
 en
x
=
1
−
z
 y
y
=
−
3
+
2
z
, obtenemos:

x
=
−
2
,
y
=
3
,
z
=
3

 Por lo tanto, la solución del sistema es

x
=
−
2
,
y
=
3
,
z
=
3

.

Resolvamos el sistema de tres ecuaciones con tres variables utilizando la eliminación de Gauss: Supongamos que tenemos el siguiente sistema:

\$
\begin{cases}
3x + 4y - 2z = 0 \\
2x - 3y + 4z = 11 \\
x - 2y + 3z = 7
\end{cases}
\$
 Podemos empezar eliminando la variable *x* de la segunda y tercera ecuaciones. Para ello, multiplicamos la primera ecuación por 1 y la tercera ecuación por -2, y luego sumamos las ecuaciones resultantes:

\$
\begin{cases}
3x + 4y - 2z = 0 \\
2x - 3y + 4z = 11 \\
-2x + 4y - 6z = -14
\end{cases}
\$
 Luego, podemos eliminar la variable *x* de las ecuaciones primera y tercera, multiplicando la primera ecuación por 1 y la tercera ecuación por -3, y sumando después las ecuaciones resultantes:

\$
\begin{cases}
3x + 4y - 2z = 0 \\
3x + 6y - 9z = -21
\end{cases}
\$
 Restando la primera ecuación de la segunda, obtenemos:

2
y
−
7
z
=
−
21

 Sustituyendo este valor en la ecuación
2
x
−
3
y
+
4
z
=
11
, obtenemos:

2
x
−
3
(
−
7
z
+
3
)
+
4
z
=
11

2
x
−
21
z
+
9
z
+
4
z
=
11

2
x
−
8
z
=
11

x
=

11
+
4
z
2

 Sustituyendo

x
=

11
+
4
z
2

 en la ecuación
3
x
+
4
y
−
2
z
=
0
, obtenemos:

3
(

11
+
4
z
2

)
+
4
y
−
2
z
=
0

33
+

3
z
2

+
4
y
−
2
z
=
0

4
y
=
−

33
+
z
2

y
=

−
33
+
z
4

 Sustituyendo

y
=

−
33
+
z
4

 en la ecuación
2
x
−
3
y
+
4
z
=
11
, obtenemos:

2
x
−
3
(

−
33
+
z
4

)
+
4
z
=
11

2
x
+

99
−
3
z
4

+
4
z
=
11

2
x
=
11
−

99
−
3
z
4

x
=

11
−
99
−
3
z
8

 Sustituyendo

x
=

11
−
99
−
3
z
8

 y

y
=

−
33
+
z
4

 en la ecuación
3
x
+
4
y
−
2
z
=
0
, obtenemos:

3
(

11
−
99
−
3
z
8

)
+
4
(

−
33
+
z
4

)
−
2
z
=
0

33
−
297
−
9
z
8
−
132
+
z
−
2
z
=
0

−
294
−
z
8
=
0

z
=
−
2352

 Sustituyendo

z
=
−
2352

 en

x
=

11
−
99
−
3
z
8

 y

y
=

−
33
+
z
4

, obtenemos:

x
=

11
−
99
−
3
(
−
2352
)
8

=
21

y
=

−
33
+
(
−
2352
)
4

=
−
597

 Por lo tanto, la solución del sistema es

x
=
21
,
y
=
−
597
,
z
=
−
2352

.

Resolvamos el sistema de tres ecuaciones con tres variables utilizando la eliminación de Gauss: Supongamos que tenemos el siguiente sistema:

\$
\begin{cases}
2x - 3y + 4z = 11 \\
x - 2y + 3z = 7 \\
3x + 4y - 2z = 0
\end{cases}
\$
 Podemos empezar eliminando la variable *x* de la segunda y tercera ecuaciones. Para ello, multiplicamos la primera ecuación por 1 y la tercera ecuación por -3, y luego sumamos las ecuaciones resultantes:

\$
\begin{cases}
2x - 3y + 4z = 11 \\
x - 2y + 3z = 7 \\
-2x + 4y - 6z = -14
\end{cases}
\$
 Luego, podemos eliminar la variable *x* de las ecuaciones primera y tercera, multiplicando la primera ecuación por 1 y la tercera ecuación por -2, y sumando después las ecuaciones resultantes:

\$
\begin{cases}
2x - 3y + 4z = 11 \\
x - 2y + 3z = 7 \\
-2x + 4y - 6z = -14
\end{cases}
\$
 Restando la primera ecuación de la segunda, obtenemos: